
Ata da 15ª Sessão Ordinária do 4º Período da 14ª Legislatura

Aos 12 dias  do mês de junho de 2024,  na Câmara Municipal  de Ielmo
Marinho/RN,  situada  na  Rua  José  Camilo  Bezerra  S/N  Centro,  sob  a
presidência  do vereador Adriano,  reuniram-se os seguintes vereadores:
Breno  Marreiro,  Dida,  pio,  Bastinho,  Joãozinho  Garcia,  Junior  do
Mercadinho e  João Zacarias.  Com a  palavra  o  presidente da  sessão,  o
vereador  Galego,  cumprimenta  a  todos  presentes  e  declara  aberta  a
presente sessão, em seguida pede para que o secretário, vereador Dida,
faça a leitura da ata da sessão anterior, após a leitura, o presidente abre a
discussão sobre o teor da ata, não havendo alteração a ata foi aprovada.
Ainda com a palavra, o presidente pede ao secretário que faça a leitura
das matérias em pauta.  O Vereador Dida inicia a leitura do Projeto de
Resolução Nº 002/2024, que dispõe sobre a alteração dos membros das
comissões de legislação, justiça e redação final, e da comissão de Obras,
Urbanismo e  Serviços  públicos,  e  dá  outras  providências.  O  presidente
encaminha o Projeto de Resolução Nº 002/2024 para a ordem do dia. Em
seguida, inicia as comunicações parlamentares; O Presidente concede a
palavra  ao  vereador  Dida; que  saúda  a  todos  e  inicia  suas  colocações
destacando a situação em que nosso município se encontra, menciona as
estradas,  a  gambiarra  feita  na  passagem  de  Oitica  e  a  situação  da
passagem  do  Rio  em  Boa  Vista,  afirmando  que  o  município  está
abandonado  pelo  poder  público.  Critica  o  discurso  da  Sra.  Prefeita  ao
afirmar que viria para governar para todos, quando na verdade só está
governando  para  os  parceiros  dela.  Presidente  faculta  a  palavra  ao
vereador  Pio; que cumprimenta a todos e inicia suas palavras relatando
que as pessoas na região verde estão fretando carros para vir até o pronto
atendimento, menciona a situação de uma mãe de família da comunidade
de Pororocas  que  ao  entrar  em contato  com o  pronto  atendimento  e
solicitar uma ambulância para o seu filho, que estava com febre e quase
tendo convulsões, a pessoa que estava no telefone disse que isso não era
urgência. Em seguida, chama atenção do secretário de saúde e pede que
venha  até  esta  casa  para  classificar  o  que  é  considerado  um  caso  de
urgência  no município.  Além disso,  menciona  que essa mãe de família
teve que fretar um carro. O mesmo relata também que já usou o próprio
carro várias vezes para trazer essas pessoas necessitadas. Menciona um
caso  em  que  moradores  do  Assentamento  Lagoa  Nova  II  fizeram  até



cotinha para arrecadar dinheiro e fretar um carro para trazer um morador
da comunidade.  Em seguida, cita a educação do município e diz que os
estudantes da Região verde estão sendo prejudicados, pois lá existem três
escolas; Emília Procópio em Pacavira, a João Vitor em Alegria e a Escola
Maria de Deus no assentamento. Menciona que já faz duas semanas que
os alunos estão sem aula na região, pois não tem transporte, cita que os
ônibus estão quebrando no caminho devido a situação das estradas do
município. Finaliza pedindo que a prefeita tome providências para que os
alunos voltem a estudar. O presidente faculta a palavra ao vereador João
Zacarias; que saúda a todos e inicia suas palavras relatando o descaso com
a saúde do município, menciona que esteve no pronto atendimento onde
só tem uma ambulância disponível para casos de urgência, pois a outra se
encontra  quebrada  a  mais  de  15  dias  e  quando  a  única  ambulância
disponível tem que se deslocar para fora do município, a população fica à
mercê. Em seguida, cita a buraqueira nas estradas do município e diz que
esteve conversando com o motorista da ambulância onde foi relatado que
estava demorando cerca de 2 horas para se deslocar da Região Verde até
o  pronto  atendimento  devido  situação  das  estradas.  Em  seguida,
questiona o secretario de saúde sobre o que estão fazendo com o recurso
da saúde do nosso município. Finaliza citando as escolas da Região verde
que se encontram fechadas a mais de 1 semana e as pequenas obras que
foram  iniciadas  na  região,  mas  que  se  encontram  praticamente
abandonadas. Presidente faculta a palavra ao vereador  João Garcia; que
cumprimenta  a  todos  e  inicia  suas  colocações  destacando  o
descompromisso e incompetência da gestão com a população e menciona
que fez  uma visita a dona Verônica no assentamento São Sebastião II,
onde nas redes sociais da última sessão a mesma relatou que estava a
mais de três meses sem o medicamento de seu filho autista. O mesmo diz
que isso é um absurdo total e um descaso com a população. Em seguida,
diz que se passaram 4 anos e a gestão não teve compromisso nem de dar
manutenção  nas  estradas.   Cita  que  primeiro  criaram  o  jantar  da
comunidade e diz que foi um ato politiqueiro que não deu certo e que
agora estão realizando torneios nas comunidades, mas que também não
vai  dar certo,  pois o torneio realizado na região de Canto de Moça só
compareceu 5 times, menciona que só porque possivelmente a prefeita
iria,  mandaram passar  a  máquina.  Menciona a  situação dos  alunos  da



Região  Verde  que  estão  perdendo  aula,  pois  os  transportes  não
conseguem transitar na região decorrente da situação das estradas. Cita
também  o  relato  de  vários  cidadãos  que  ao  ligarem  para  o  pronto
atendimento pedindo uma ambulância, o pedido é negado. Menciona o
contrato  das  ambulâncias,  onde  são  pagos  mais  de  20  mil  reais
mensalmente, e questiona onde estão as ambulâncias desse contrato. Em
seguida, finaliza citando o esgotamento de fossa, onde desde o início do
mandato  cobrou  que  fosse  feita  uma  licitação  para  locar  um  carro
específico para realizar  o esgotamento de fossa,  mas nada foi  feito.  O
presidente  faculta  a  palavra  ao  vereador  Breno  Marreiro;  que
cumprimenta a todos e inicia suas palavras informando que a máquina já
está na Região Verde e que o mesmo pediu ao secretário para que fosse
enviada.  Em  seguida,  pede  que  façam  manutenção  nas  estradas  pelo
menos uma vez por mês, não só na Região verde, mas em todas as regiões
do  município.  Em  seguida,  Solicita  que  o  presidente  dê  uma  atenção
especial  ao  ofício  que  foi  protocolado  no  presente  dia  referente  aos
agentes de saúde e de endemias e pede também que a casa juntamente
ao jurídico dê uma sugestão ao executivo em relação aos  salários  dos
secretários, prefeito e vice-prefeito. Finaliza lendo o ofício encaminhando
a casa no qual afirma que a iniciativa é privativa do poder legislativo. O
presidente em resposta ao pedido do vereador Breno, diz que essa casa
jamais será barreira de nenhum benefício para o servidor público,  mas
que devemos fazer de maneira correta, seguindo o regimento da casa,
afirma  que  vai  encaminhar  ao  jurídico  e  se  estiver  tudo  dentro  dos
conformes irá colocar em votação na próxima quarta. O presidente inicia a
terceira parte do dia e pede ao secretário que faça a leitura das matérias
em pauta. O Vereador Dida inicia a leitura do Projeto de Resolução Nº
002/2024.  Em seguida,  o  presidente coloca o  Projeto de Resolução Nº
002/2024 em votação; o Projeto de Resolução Nº 002/2024 foi aprovado
pela casa por 7 votos favoráveis dos seguintes vereadores: (Junior, Dida,
pio, João Zacarias, Joãozinho Garcia, Breno, Bastinho), e 1 ausência. Antes
de encerrar a sessão, o presidente registra a ausência do vereador Leto
que  por  motivos  maiores  não  pôde  comparecer.  Não  havendo  mais
nenhuma matéria em pauta, o presidente declara encerrada a presente
sessão convocando outra para o próximo dia útil no horário regimental.


